
Автономная некоммерческая организация

Центр дополнительного профессионального образования        «МОССТРОЙКАДРЫ»
ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ
программа профессиональной подготовки по профессиям рабочих

Квалификация (профессия): «СТРОПАЛЬЩИК» 
Уровень квалификации: 3 разряд (Код 18897)
Форма обучения: очная
Срок обучения: 100 академических часов  
Настоящая программа предназначена для профессионального обучения по профессии «Стропальщик» 2-6 разряда. Программа направлена на получение компетенции, необходимой для выполнения нового вида профессиональной деятельности (2-3 разряд) или повышения квалификации стропальщика с присвоением нового разряда. (4-6 разряды).
Структура и содержание Программы представлены Учебным планом по Программе, Тематическими планами по учебным предметам, Рабочими программами по учебным предметам, 

планируемыми результатами освоения  программы, условиями реализации  программы, системой оценки результатов освоения  программы, учебно-методическими материалами, обеспечивающими реализацию программы.


Нормативную правовую основу разработки программы составляют:

·  Требования Федерального закона «Об образовании» № 273 –ФЗ от 29.12.2013 г.;

· Приказ Минобрнауки России от 18.04.2013 г. № 292 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения»;
· Типовая инструкция по охране труда для работников, выполняющих погрузочно-разгрузочные работы и складирование грузов ТИРО-057-2002.

· «Об утверждении уровней квалификаций в целях разработки проектов профессиональных стандартов» (приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12 апреля 2013 года № 148н);

· Приказ Ростехнадзора от 12.11.2013 N 533 (ред. от 12.04.2016) "Об утверждении Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности "Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения" (Зарегистрировано в Минюсте России 31.12.2013 N 30992);
· Постановление Госстандарта РФ от 26.12.1994 N 367 (ред. от 19.06.2012) О принятии и введении в действие Общероссийского классификатора профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов ОК 016-94 (вместе с "ОК 016-94. Общероссийский классификатор профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов")
· «Об утверждении положения о разработке наименований квалификаций и требований к квалификации, на соответствие которым проводится независимая оценка квалификации» (приказ Минтруда России от 12 декабря 2016 года № 726н)
·  Проект Приказа Министерства труда и социальной защиты РФ "Об утверждении профессионального стандарта "Стропальщик" (подготовлен Минтрудом России 16.10.2018)
Программа разработана на основе квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих выпуск 1 «Профессии рабочих общие для всех отраслей экономики».
  Учебный план содержит перечень учебных предметов общепрофессионального и специального блока с указанием времени, отводимого на освоение учебных предметов, включая время, отводимое на теоретические  и практические занятия. 

 Общепрофессиональный блок включает в себя предметы: введение в специальность,  безопасность труда, производственная санитария, гигиена труда рабочих, противопожарные мероприятия, расследование несчастных случаев на производстве.

Специальный блок включает в себя предметы: основные сведения о подъемных сооружениях, грузозахватные приспособления и тара, производство работ с применением подъемных сооружений.
 Рабочие программы учебных предметов раскрывают рекомендуемую последовательность изучения разделов и тем, а также распределение учебных часов по разделам и темам. 

Условия реализации программы содержат организационно-педагогические, кадровые, информационно-методические и материально-технические требования. Учебно-методические материалы обеспечивают реализацию программы. 

Группы для обучения комплектуются из лиц, не моложе 18 лет, прошедшие медицинское освидетельствование и не имеющие противопоказаний по состоянию здоровья к данной профессии.

Учебный план и программа включает объем учебного материала, необходимого для приобретения теоретических знаний и профессиональных навыков, соответствующих требованиям квалификационной характеристики стропальщика 3 разряда.

Программа подготовки рассчитана на 100 часов и включает теоретическое и производственное обучение.

Учебные группы создаются численностью до 30 человек.

Учет посещаемости занятий, успеваемости и пройденных тем ведется преподавателями в журнале учета посещаемости и успеваемости.

Продолжительность учебного часа теоретических и практических занятий – 1 академический час (45 минут), включая время на подведение итогов, оформление документации.

Теоретические занятия проводятся в форме лекций с использованием комплекта учебно-наглядных пособий.

Практические занятия проводятся в виде работы с нормативной документацией и макетами под руководством преподавателя.

Обучение проводится в соответствии с перечнем учебно-методических материалов.
  Программа предусматривает достаточный для формирования, закрепления и развития практических навыков и компетенций объем практики.

Практические занятия по выполнению стропальных работ обучающиеся проходят на предприятиях, направивших их на обучение, под руководством ответственного за проведение производственного обучения.

После прохождения практики, что подтверждается заверенными предприятием дневниками производственного обучения, слушатели допускаются к экзамену.

К концу обучения каждый рабочий должен уметь выполнять работы, предусмотренные квалификационной характеристикой, в соответствии с техническими условиями и нормами, установленными на предприятии.
В процессе обучения проводится промежуточный контроль знаний в форме устного опроса.

Формой итоговой аттестации является квалификационный экзамен. 
Для проведения экзаменов приказом руководителя образовательной организации назначается квалификационная комиссия в составе председателя, членов комиссии от учебной организации и представителя предприятия – по согласованию.

Результаты экзаменов оформляются протоколом. По результатам экзамена обучаемому присваивается квалификация (профессия), разряд и выдается свидетельство о профессии рабочего. 
Количество часов, отводимое на изучение отдельных тем, последовательность их изучения в случае необходимости разрешается изменять при условии, что программа будут выполнена полностью по содержанию и общему количеству часов.
ЦЕЛЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
Формирование профессиональных компетенций в соответствии с требованиями единого тарифно-квалификационного справочника (профессионального стандарта) по данной профессии, подготовка конкурентно способных специалистов
ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ

В результате освоения программы обучающиеся должны знать:

1. Основные виды погрузочно-разгрузочных работ в зоне действия подъемных сооружений.

2. Типы, назначения, грузовую  характеристику и объекты применения обслуживаемых подъемных сооружений.

3. Требования к расположению штабелей из складируемых грузов у кранов, подкрановых путей и откосов.

4. Маркировку и принцип определения массы грузов, перемещаемых кранами.

5. Способы визуального определения центра тяжести перемещаемых грузов.

6. Основные типы грузозахватных приспособлений и требования к их конструкции.

7. Метод определения допускаемой грузоподъемности грузозахватных приспособлений и их выбора в зависимости от массы, размеров и мест зацепки груза.

8. Правила строповки, зацепки, подъема и перемещения груза.

9. Порядок подъема и перемещения груза, на который не разработаны схемы строповки.

10. Правила подачи и установки груза при выполнении монтажных работ через проемы.

11. Правила безопасной укладки груза на этажерки, станки, подмости, площадки, в штабеля, на транспортные средства.

12. Условную сигнализацию для машинистов кранов, принятую в организации.

13. Основные признаки, по которым проводится выбраковка стальных канатов и цепей, грузозахватных приспособлений, сроки эксплуатации стропов.

14. Порядок технического освидетельствования, надзора, обслуживания и хранения грузозахватных приспособлений.

15. Методы и сроки испытания стропов.

16. Нормы  заполнения  средств пакетирования и контейнеризации и способы их подвески на крюк крана.

17. «Инструкцию по безопасному ведению работ для стропальщиков (зацепщиков), обслуживающих грузоподъемные краны», действующие на предприятии правила техники безопасности, промышленной  санитарии  и противопожарной безопасности, охраны природы.

18. Порядок безопасной работы стреловых самоходных кранов вблизи линии электропередачи и в охранной зоне ЛЭП

19. Приемы освобождения от действия тока лиц, попавших под напряжение и способы оказания им первой мед. помощи.

20. Место расположения подключательного пункта, подающего напряжение на кран, и порядок отключения крана от сети в необходимых случаях.

21. Свои обязанности перед началом работы, при обвязке и зацепке грузов, во время перемещения и укладки грузов.

22. Ответственность  за нарушение указаний, изложенных в «Инструкции по безопасному ведению работ  стропальщиков (зацепщиков), обслуживающих грузоподъемные краны».
В результате освоения программы обучающиеся должны уметь:

1. Определять типы грузов массой свыше 5 до 25 т, перемещаемых подъемными сооружениями.

2. Разбираться в схемах строповки грузов длиной до 6 м.

3. Различать типы грузозахватных приспособлений для перемещения грузоподъемными кранами грузов массой свыше 5 до 25 т и длиной до 6 м.

4. Определять грузоподъемность кранов для любого вылета (по указателю грузоподъемности на кране).

5. Выбирать грузозахватные приспособления, соответствующие схеме строповки, массе и размерам перемещаемого груза.

6. Подготавливать  к  работе грузозахватные приспособления и навешивать их на крюк подъемного сооружения.

7. Выбирать и подготавливать место укладки перемещаемого груза.

8. Производить правильную строповку и обвязку различных типов грузов массой свыше 5 до 25 тонн и длиной до 6 м.

9. Определять способы установки изделий, сборочных единиц, контейнеров, упакованных грузов на подготовленное основание.

10. Определять последовательность выполнения краном операций по перемещению грузов массой свыше 5 до 25 т и длиной до 6 м.

11. Подавать машинисту крана условные сигналы, принятые на предприятии.

12. Осматривать и выбраковывать изношенные и поврежденные грузозахватные приспособления.

13. Определять местонахождение пункта подключения, подающего электропитание на кран, отключать его в аварийных ситуациях, а также принимать другие меры для предотвращения возможной аварии или несчастного случая при перемещении груза.

14. Правильно хранить грузозахватные приспособления.

15. Организовывать свое рабочее место и применять передовые приемы работы и способы организации труда.

16. Соблюдать производственную (должностную) инструкцию, «Инструкцию по безопасному ведению работ для стропальщиков (зацепщиков), обслуживающих грузоподъемные краны», «Правила  безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», а также общие правила техники безопасности, промышленной санитарии и пожарной безопасности, действующие на предприятии.

17. Обеспечивать охрану окружающей природы.

18. Оказывать первую помощь пострадавшему (включая способы безопасного освобождения от напряжения).
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